МКОУ «Хохольский лицей»

ИТОГОВАЯ КОМПЛЕКСНАЯ РАБОТА НА МЕЖПРЕДМЕТНОЙ ОСНОВЕ ЗА 7 КЛАСС ПО ГЕОГРАФИИ
(Латынина Татьяна Николаевна, учитель географии)

1.   Работа с текстом:

1.5 . Различать темы и подтемы специального текста.
Базовый уровень:
1. «То тут, то там растут деревья-гиганты. Их сучья так велики, что каждый из них мог бы быть крупным деревом. На стволе и на сучьях этих великанов ютятся сотни растений-паразитов. Между высокими деревьями растут более низкие. Еще ниже жмутся кустарники, все переплетая, перекидываясь с дерева на дерево, вьются лианы, то тонкие, то толстые. Палящие лучи африканского солнца не проникают в глубину такого леса»

 (По С.В. Чефранову).
Какая природная зона Африки описана?

а) жестколистные вечнозеленые леса;
б) саванны;

в) экваториальные леса
2. Какие животные живут в этой природной зоне?
а) бегающие;

б) лазающие;
в) летающие
3. Каким хозяйством будут заниматься жители этой природной зоны?
а) скотоводством;
б) земледелием;
в) собирательством
4. Какие растения растут в этой природной зоне?
а) лианы;
б) пальмы;
в) хвойные
5. Какие реки протекают по этой  природной зоне?
а) Амазонка - Конго;
б) Нил – Парана;
в) Замбези – Ориноко
6. К какому климатическому поясу относится это описание:  «Каждый день выпадают сильные ливни, средняя температура зимы и лета одинаковая +24° высокая влажность в течение всего года»?
а) К экваториальному;
б) К субэкваториальному;
в) К тропическому;

г) К субтропическому

7. Какие ветры приносят такое количество осадков в этом климатическом поясе?
а) муссоны;
б) пассаты;
в) западные
8. Какое движение воздушных масс наблюдается в этом климатическом поясе?
а) восходящее;
б) нисходящее;
в) горизонтальное
9. Про Тихий океан можно сказать:

а) Он самый глубокий, самый древний, имеет множество вулканов, огромный запас тепла;
б) Он протянулся от субарктических широт до Антарктиды, согласно теории литосферных плит  - сравнительно молод;

в) Самый мелководный, занимает пространство Северного полюса.

10. Про Северный Ледовитый океан можно сказать:
а) Самый мелководный, занимает пространство Северного полюса;
б) Сравнительно молод;
в) Самый глубокий.
Повышенный уровень:
1. 90% населения Бразилии говорит на языке:
а) Испанском;
б) Бразильском;
в) Латинском;
г) Португальском
2. Почему этот регион часто называют Латинской Америкой?

а) Многие народы этого региона говорят на латинском языке;

б) Эта территория была открыта и освоена главным образом латинскими (или романскими) народами – испанцами, португальцами, итальянцами;

в) Культура народов региона сформировалась главным образом под влиянием католической церкви
3. О естественном облике степных ландшафтов умеренного пояса в настоящее время можно судить главным образом по: 

а) Заповедным территориям;
б) Схемам маршрутов;
в) Картам;
г) Наблюдениям

4. Названия природным зонам даны по характеру:

а) Животного мира;
б) Растительности;
в) Хозяйственной деятельности человека

5. В растительном покрове лесостепей преобладают: 

а) Мелколиственные породы деревьев;

б) Березовые рощи;

в) Многолетние злаки;
г) Колючки

6. Какой из крупнейших народов мира сформировался под влиянием трех основных рас Земли?

а) Канадцы
б) Американцы
в) Мексиканцы

г) Колумбийцы

7. Майами не является крупным промышленным центром и специализируется  на:

а) Сельском хозяйстве;
б) Курортном хозяйстве;
в) Рыболовстве;

г) Банковских услугах

8. О каких островах поэт сказал: «Это зелена длинная ящерица, покачивающаяся на волнах Карибского моря»? 

а) Багамских;
б) Кубе;
в) Пуэрто-Рико;
г) Ямайке
9. Ключ на гербе Кубы символизирует: 

а) Конфигурацию ее территории;
б) Важное географическое положение
в) Обилие родников и озер;

г) Близость к Атлантическому океану;

10. Какой представитель растительности Канады изображен на государственном флаге страны? 

а) Желтая береза;
б) Сахарный клен;
в) Красная сосна;

г) Лиственница

2.   Работа с текстом:

2.3. Сравнивать и противопоставлять заключенную в тексте информацию разного характера.

Базовый уровень:
1. Китай по сравнению с Индией…
а) больше по территории и численности населения;
б) больше по территории, но меньше по численности населения;
в) меньше по территории и численности населения
2. Наименее густая речная сеть характерна для стран… Азии
а) Юго-Западной;
б) Юго-Восточной;
в) Южной;
г) Западной

3. Наибольшее количество осадков в пределах океана выпадает в… широтах:

а) Арктических;

б) Антарктических;

в) Тропических;

г) Экваториальных
4. Средняя температура водных масс Атлантического океана…

а) выше, чем в Тихом и Индийском океанах;

б) выше, чем в Тихом, и ниже, чем в Индийском;

в) ниже, чем в Тихом и Индийском океанах;
г) ниже, чем в Тихом и выше, чем в Индийском

5. Наиболее низкая соленость вод в Атлантическом океане наблюдается в…

а) тропических широтах вблизи материков;

б) тропических широтах в центральной части;

в) экваториальных широтах вблизи материков;

г) экваториальных широтах в центральной части
6. Бедность органического мира Атлантического океана, по сравнению с Тихим, связана с…

а) более низкими температурами поверхностных вод;

б) особенностями рельефа дна;

в) с геологической молодостью;

г) более сильным нефтяным загрязнением
7. Атлантический океан начал осваиваться европейцами…

а) раньше Тихого и Индийского океанов;
б) раньше Тихого, но позже Индийского;

в) позже Тихого, но раньше Индийского;

г) позже Тихого и Индийского океанов
8. В Атлантическом океане нефть и газ добываются на шельфе…морей

а) Балтийского и Северного;
б) Северного и Карибского;
в) Карибского и Средиземного;

г) Средиземного и Каспийского
9. По общему объему мировых перевозок Атлантический океан…

а) уступает Тихому и Индийскому океанам;

б) уступает Тихому, но превосходит Индийский;

в) превосходит Тихий, но уступает Индийскому;

г) превосходит Тихий и Индийский океаны

10. Атлантический океан…

а) не пересекается ни экватором, ни начальным меридианом;

б) пересекается экватором, но не пересекается начальным меридианом;

в) не пересекается экватором, но пересекается начальным меридианом;

г) пересекается и экватором, и начальным меридианом

Повышенный уровень:
1. Территорию какого государства Евразии часто сравнивают с «двумя мешками риса на коромысле»?
а) Японии;
б) Кореи;
в) Вьетнама;
г) Индонезии
2. Кто из перечисленных ниже народов искусные мастера резьбы по слоновой кости, рогу, дереву; изготовлению статуэток, ювелирных украшений, парчи, ковров, плетений из травы и пальмовых листьев?

а) Русские;

б) Индийцы;
в) Японцы;
г) Монголы

3. Традиционное жилище какого народа имеет раздвижные стены их рам, оклеенных бумагой или картоном, высокую черепичную или соломенную крышу; поверхность пола, покрытую циновками из рисовой соломы?
а) Индусов;
б) Японцев;
в) Узбеков;
г) Монголов
4. То, что большая часть населения Бразилии говорит на португальском языке, а Аргентины – на испанском языке, связано с:
а) Испанской колонизацией территории Аргентины в XVI в.
б) Насильственным переселением испанских крестьян в XIX в.
в) Массовой миграцией населения из Чили в XX в.
г) Освобождением Аргентины от колониального гнета в 1818 г.
5. Яд кураре получают из:

а) Змеиного яда;
б) Корней кустарника стрихнос;
в) Разновидности пауков-тарантулов;
г) Колючек деревьев

6. Если в Европе около 200 видов деревьев, то в Амазонии их более:

а) 1000;
б) 4000;

в) 500;
г) 2500

7. В мексиканской столице есть площадь «Трех культур». Имеется в виду:

а) Испанская, негритянская и индейская;
б) Негритянская, испанская, мексиканская;

в) Европейская, индейская, негритянская;
г) Индейская, испанская, мексиканская

8. Любая из точек Австралии имеет…

а) северную широту и восточную долготу;
б) южную широту и восточную долготу;
в) северную широту и западную долготу;
г) южную широту и западную долготу

9. Основание материка формирует следующие тектонические структуры…

а) древняя платформа и область новой складчатости;

б) область новой и древней складчатости;

в) область древней складчатости и древняя платформа;
г) новая складчатость

10. Древней Австралийской платформе в рельефе соответствуют…
а) Большой Водораздельный хребет и Центральная низменность;
б) Центральная низменность и Западно-Австралийское плоскогорье;
в) Большой Барьерный риф и Большой Водораздельный хребет;
г) Западно -Австралийское плоскогорье и Большой Водораздельный хребет
4.  Регулятивные универсальные учебные действия.
4.4. Осуществлять констатирующий и предвосхищающий контроль по результату и по способу действия; актуальный контроль на уровне произвольного внимания.

Базовый уровень:
1.Крайняя южная точка Африки - …
а) мыс Бен-Секка;
б) мыс Игольный;
в) мыс Рас-Хафун
г) мыс Альмади
2. Африка омывается водами…
а) Индийского океана; 

б) Тихого и Атлантического океанов;
в) Атлантического и Индийского океанов;
г) Тихого и Индийского океанов
3. Исследование реки Замбези и открытие водопада Виктория осуществил…
а) Бартоломеу Диаш;
б) Васко да Гама;
в) Дэвид Ливингстон;
г) Василий Юнкер
4. Самая высокая вершина Африки – вулкан…
а) Камерун
б) Кения
в) Килиманджаро
5. Африка отделена от Европы…
а) Мозамбикским проливом;
б) Суэцким каналом;
в) Гибралтарским проливом;
г) Суэцким перешейком
6. Водопад Виктория расположен на африканской реке…
а) Замбези;
б) Конго;
в) Лимпопо;
г) Оранжевая
7. Крупнейшее озеро Африки питает своими водами крупнейшую африканскую реку…
а) Замбези;
б) Конго;
в) Нигер;
г) Нил
8. Страны Кения, Сомали, Судан, Эритрея, Эфиопия расположены в регионе…Африки
а) Восточной;
б) Западной;
в) Северной;
г) Центральной
9. Площадь территории Африки (вместе с островами) равна:
а) 54,9 млн. км²;
б) 30,3 млн. км²;
в) 24,2 млн. км²;
г) 17,8 млн. км²
10. Более 60% территории Африки занимают:
а) нагорья;
б) низкие горы;
в) разломы земной коры;
г) равнины
Повышенный уровень:
1. Основной район добычи угля в мире находится в:
а) Монголии;
б) Китае;
в) России;
г) Индии

2. В каких лесах Евразии деревья сбрасывают листву в определенный сезон года?
а) В тайге;
б) В смешанных и широколиственных;
в) В тропических муссонных
г) Все ответы правильные
3. Известные землепроходцы и исследователи: Фритьоф Нансен, Раул Амундсен, Тур Хейердал являются выходцами из стран:
а) Средиземноморья;
б) Восточной Европы;
в) Западной Европы;
г) Скандинавии
4. «Альпийские луга» встречаются только в:
а) Альпах;
б) Горах Европы;
в) Горах всего мира;
г) Горах, расположенных в умеренном поясе
5. Ведущее место в международном туризме занимают:
а) Испания, Италия;
б) Китай, Россия;
в) Гонконг, Греция;
г) Великобритания, Сингапур
6. Описание какого сельскохозяйственного ландшафта приводится ниже: «…разноцветная мозаика их черных, серебристых, желтых, зеленых кусочков: один участок залит водой, другой вспахан, а на третьем – растет рассада, на четвертом зреет урожай»?
а) Картофельное поле;
б) Плантация гевеи;
в) Посевы риса;
г) Цитрусовый сад
7. Население какой страны постоянно «отвоевывает» сельскохозяйственные земли у Северного моря?
а) Великобритании;
б) Нидерландов;
в) Франции;
г) Бельгии
8. В какой стране воду горячих источников используют для отопления?
а) В Исландии;
б) В Швейцарии;
в) В Польше;
г) В Германии
9. Новая Зеландия была открыта
а) Джеймсом Куком и Абел Тасманом;
б) В.В. Атласовым и Робертом Скоттом;
в) Робертом Скоттом и Джеймсом Куком;
г) Н.Н. Миклухо-Маклаем
10. Какую страну Океании по праву называют «трижды открытой страной»?
а) Австралию;
б) Новую Зеландию;
в) Новую Гвинею;
г) Полинезию
